

# 透支消费需谨慎

孙嘉晨

随着移动网络的迅猛发展,支付宝推出的“花呗”“借呗”支付功能,不但让我们体验了购物带来的乐趣,还可以在支付宝借钱,只要你芝麻分600以上,支付宝上面的蚂蚁借呗和花呗都可以轻松解决不时之需了,这也使得很多人成为了除信用卡以外的新型“卡奴”。尤其是90后一族,更是这些软件的使用主流群体。因此,对于这些年轻人来讲,如何正确的使用具有透支功能的软件也是一件很有意义的事情。

## 明知无偿还能力 却依旧选择分期付款买手机

何女士的儿子今年读大学二年级,当被问及孩子在读大学期间是否会用支付宝“花呗”“借呗”等软件透支时,何女士表示这也是一件令她非常头痛的问题。“前不久,儿子的手机出了点小问题,接打电话说只能用听筒播放,他认为这样使用起来很不方便,让我给他换部新的手机,但是由于现在我家里还有一套房子正在装修,家里背负了不少债务,所以我就告诉儿子手机没有出现大问题就不要换了。”何女士告诉笔者,但让她万万没想到的是,儿子居然使用支付宝里的“花呗”分期买了一部新的手机。

“一开始儿子和我商量的时候,我和他算过一笔账,按照我现在给他的这些生活费来说的话,他是没有能力偿还这些债务的,但儿子始终坚持说一切都在他的计划范围之内,叫我只管放心好了。”何女士说,既然儿子说他有十足的把握,毕竟他也是个成年人了,而且一部手机每个月分期付款下来也没有多大数额,就同意了她的做法。“前两个月他都按时在还款,突然有一天他和我说这个月的钱还不上,当时我觉得很奇怪,后来才知道儿子所谓的自己有能力还钱,其实是因为过年回家期间拿了亲朋好友的压岁钱,现在压岁钱用光了自然就没了偿还能力,因此这些本该由他承担的债务,却只能我来解决了。”

## 套现透支已成瘾 深夜解锁好友手机“借钱”

对于现在市场上各式各样透支软件的出现,谢小姐也表示很无奈。“之前我与好友出去学车时,不知道她是从哪里看见我的支付

宝套现额度的,那天晚上我睡得很早,昏昏沉沉中感觉有个人在触碰我,当我睁开眼睛的时候,看见的却是同行的好友手握着我的手机要求我打开支付宝套现给她用,并承诺我下个月她发了工资就会还给我,我当时以为她有什么急事需要钱,否则也不会开口来问我借钱,我也没多想就借给她了,后来她也兑现了承诺按时将钱还给了我。”

“这事情没过多久她又来找我套现给她用,金额也比之前的大了很多,而且这次是要分期付款还给我,我也在网上看到过很多类似的报道,有人用这种方法和朋友借钱,最后钱还到一半联系不到人了,因为那个时候我刚刚步入社会,收入又不是很高,很怕出现这种情况后我无力解决,所以犹豫很久最后拒绝了,后来在我们共同好友那里我才知道,原来她并不是只和我一个人借钱,并且所借金额也都非小数目。”谢小姐说,其实工作这么久透支消费的事情自己也有做过,但都是在自己所能承受的范围之内,像好友这种无限透支的事情她还是第一次见。

## 透支时神采飞扬 还账时拆了东墙补西墙

陈小姐,26岁,现在在一家公司从事客服工作,目前单身,是个很会享受生活而且喜欢购物的女孩。表面上她过得非常光鲜,每天上班穿着名牌衣服,用着名牌化妆品,背着名牌包包。然而每个月的9号一临近,她的心就要怦怦直跳,因为这一天是她的蚂蚁花呗还款的最后截止日期。“这个月又有3000多元花呗欠款要还,每月拿到手里的工资也就4000多元,每次一到发工资的日子,我一点也兴奋不起来,而且都会皱着眉头盘算这有限的工资该如何分配,才不致于陷入财务危机。”陈小姐说。

几年来,她虽然收入水平一般,但是名



牌衣服、高档化妆品、品牌名包、新版苹果手机一样不少,这些都极大地满足了她的虚荣心。“刷卡时神采飞扬,还账时拆了东墙补西墙。”陈女士这样形容自己的“透支”生活。

“我觉得现在不会用透支的人都不叫会理财,刚开始使用花呗透支时我觉得很满足,这种不用为有限的工资而烦恼的生活,我觉得还是很适合我的,但现在透支带来的还款压力已经让我透不过气来,感觉我每个月就是在为还款打工。”陈小姐说,在外工作两年了,身上的存款只有不到一万块钱,每个月的工资除了还款外还要应付房租、水电费、交通费用等,这让她时常感到压力很大,却又不想放弃使用花呗借款。

## 切勿把信用额度当成消费实力 透支消费要适度

针对这些情况,笔者对建德市部分银行的金融主管进行了走访。建设银行个人业务部张科长告诉笔者,这种类似于“信用卡”的透支软件主要功能其实只是一种辅助的支付工具。然而许多人却把这种原本属于债务范畴的信用额度,误以为是自己的消费实力,把它当作是一种自身的收入来使用,使得许多没有积蓄的“月光族”或在校学生等群体超额消费,只得拆了东墙补西墙。

如果想要避免自己成为循环透支生活的一员,首先,个人要树立正确的消费观念和消费原则,不盲目消费,攀比消费,尽量减少生活中的一些不必要的支出;其次,要加强个人的理财能力,对自己的财产状况和消费能力做出正确的评估;最后,要认清透支消费的风险以及自身理财能力和偿还能力的现状,根据自身的能力量力而行。

## 富国基金第七次问鼎金牛公司大奖

近日,第十五届中国基金业金牛奖评选结果揭晓,富国基金凭借旗下股债基金的整体优异业绩,斩获“金牛基金管理公司”大奖,这已是富国基金第七次问鼎金牛公司大奖。同时,富国基金两只产品在近4000只公

### 上投摩根富时发达市场REITs指数基金发行

中国经济快速发展孕育了繁荣的房地产市场,也令公募REITs迎来了良好的发展机遇。上投摩根紧抓市场发展契机,推出国内首只跟踪富时发达市场REITs指数的指数基金,为投资者提供了一站式布局全球房产的投资机

### 华泰柏瑞荣膺“最佳指数和量化基金管理人”

近日,由《证券时报》主办的第十三届“中国基金业明星基金奖”以及“中国基金业英华奖公募基金20年”颁奖典礼在京举行。据悉,华泰柏瑞基金一举摘得“公募基金20年最佳指数和量化基金管理人”大奖,旗下两

### 坚守绝对收益 长信纯债壹号债券荣获“金牛奖”

《中国证券报》举办的第十五届中国基金业金牛奖评选结果3月26日揭晓,凭借稳健的长期业绩表现,长信纯债壹号债券荣获“三年期开放式债券型持续优胜金牛基金”奖。此次捧回基金业“小金人”的长信纯债壹号债

券基金中脱颖而出获得单项奖,其中富国沪港深价值荣获“2017年度开放式混合型金牛基金”奖,富国低碳环保荣获“三年期开放式混合型持续优胜金牛基金”奖。此外,富国基金还获得了“中国基金业20年卓越贡献公司”奖。

会,也为国内投资人熟悉REITs投资起到了很好的领航作用。上投摩根富时发达市场REITs指数基金拟任基金经理施斌文表示,富时房地产指数是世界上跟踪资金规模最大的房地产指数系列,具有很好的权威性及市场代表性。

只混合型基金——华泰柏瑞价值增长和华泰柏瑞创新升级分别获得英华奖“公募基金20年最佳回报混合型基金”和明星奖“2017年度平衡混合型明星基金”,彰显出业界权威机构对华泰柏瑞基金投资综合实力的认可。

券成立于2014年,在实力投研团队和完备投研体系的保障下,获得稳健的净值增长。银河证券数据显示,截至2017年末,长信纯债壹号债券近三年收益率18.26%,位居同类50只基金第4名,并获得银河证券三年期五星评价。

## 首个封闭期收益率超5% 浦银安和回报混合打开申购

2018年的一季度尚未结束,A股已经让投资者坐了一回“过山车”。从年初到3月21日,上证综指最高一度攀升至3587.03点,最低跌至3062.74点。震荡市中,追求绝对收益的基金产品给风险偏好不高的投资者提供了一个较好的选

### 银华金牛基金经理再造价值投资新品

经历了前期的急跌和V形反弹之后,“二八”风格切换一度成为A股市场的核心话题。对此,银华基金旗下金牛基金经理周彦认为,在经济中长期向好以及入摩、监管趋严等众多因素影响下,业绩主线下的价值投资仍

### 工银瑞信添颐债基满誉而归

近日,第十三届中国基金业明星基金奖和第十五届中国基金业金牛奖评选结果相继揭晓。工银瑞信添颐债券基金一举摘得“五年持续回报积极债券型明星基金”奖和“五年期开放式债券型持续优胜金牛基金”奖两项权威大奖,实现

### 8800亿美元养老钱的坚定选择

晨星报告显示,截至2016年底,目标日期基金规模累计已经达到8800亿美元。据了解,动态资产配置策略是养老目标日期基金的核心策略。通过引入动态资产配置,目标日期基金能够持续优化自身的投资结构,

择。据悉,以绝对收益为投资目标的浦银安和回报定期开放混合基金目前开放申购,投资者可在3月29日15点前购买。Wind数据显示,截至今年3月16日,浦银安和IA自去年3月23日成立以来不到一年的时间已获得5.35%的收益率。

然是主流。据了解,拟由周彦管理的银华瑞和灵活配置混合型基金即将于4月2日起在建设银行等渠道发行。周彦透露,该基金将以“业绩为王”为思路,精选具备竞争力的优势个股,为投资者打造价值投资的有效工具。

连获四年摘“星”摘“牛”。至此,工银瑞信添颐债券基金成立六年来已累计捧获金牛奖及明星基金奖共10座奖杯,并包揽了一年期、三年期和五年期的全部债券基金奖项类型,长期优秀的固定收益投资实力得到了权威评价机构的一致认可。

在控制下行风险的前提下,提升长期投资收益,更好地为养老目标服务。华夏基金养老金管理资格全面、管理经验丰富,目前正在积极筹备养老目标基金,希望未来能为广大投资者提供专业而丰富养老目标日期基金产品和服务。